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Milí rodičia, 
 
 Podarilo sa nám vydať 2. číslo Škôlkárskych novín Bancíček. Ďakujeme všetkým, 
ktorí sa zapojili do našej ankety. Dúfame, že sa Vám bude aj naše 2. číslo Škôlkárskych novín 
páčiť. 
 Od decembra, kedy vyšlo naše 1. číslo, sa v našej škole uskutočnilo naozaj veľa akcií. 
Preto sme sa snažili okrem prehľadu týchto akcií o niektorých aj niečo viac napísať. 
V Okienku pre rodičov sme sa v krátkosti zaoberali problémom u detí s poruchou plynulosti 
reči. Samozrejme sme pripravili aj stránku pre naše deti, jarný receptík a zopár aktualít 
a fotiek. 

 
☺ U ☺ U ☺ U ☺ U ☺ U ☺ 

 
 
 

Prehľad uskutočnených akcií od januára 2007 
 
 
V januári: vystúpenie bábkového divadla, zimná športová olympiáda (sánkovanie, 
lyžovanie), návšteva deti IV. A V. triedy v ZŠ Borodáčova, zhotovenie kŕmidiel pre 
vtáčiky – prehliadka tvorivosti detí a rodičov, Magic Show – vystúpenie kúzelníka – 
Talostana. 
 
Vo  februári: fašiangový karneval – Discoparáda Šaša Maroša, veselá dielňa -
Škraboška na karneval – prehliadka tvorivosti detí a rodičov, výstava detských 
výtvarných prác – fašiangový karneval, staviame snehuliaka – tvorivá súťaž medzi 
triedami, ekoprogram v MŠ – zvieratá žijúce pri vode, vystúpenie bábkového divadla. 
 
V marci: mesiac knihy – návšteva školskej knižnice na ZŠ Bachovej ul., moja 
najmilšia kniha – výstava detskej literatúry, predaj kníh, mesiac hlasného čítania, 
vystúpenie bábkového divadla, výstava detských prác – téma „Jar, Veľká noc“, 
zapojenie sa do výtvarnej súťaže „Veľkonočné vajíčko“ v CVČ. 
 
V apríli: plavecký výcvik v spolupráci s Ružinovským športovým klubom, návšteva 
Štátneho bábkového divadla, branná vychádzka do blízkeho okolia – záhrady, 
vystúpenie bábkového divadla z CVVP a PPP, slávnostný zápis v MŠ – deň 
otvorených dverí. 
 
V máji: Deň matiek – besiedky v jednotlivých triedach, výlet autobusom – Jelka – 
návšteva farmy zvierat a mlyna, výstava výtvarných prác – „Moja mama“, „Malý 
slávik“ – 5.ročník súťaže v speve na MŠ, ekoprogram – zvieratá v MŠ – les, lúka, 
Majáles – záhradná akcia pripravovaná študentmi PgF UK Bratislava – hry, súťaže, 
tanec, občerstvenie, škola v prírode. 
  
  
 



Ako bolo v našej škole Bancíček v zime a na jar. 
 

 Ako sa deti v januári v škole kúpali. 
  

V januári sa konala v našej MŠ 
prezentácia vírivej vane, ktorú pre deti 
zapožičala firma Marinex s.r.o. Táto 
akcia bola zameraná na ozdravenie 
organizmu detí v rámci projektu Zdravá 
škôlka.  

 

 Deti chodili do bazénu po 
šiestich. A vystriedali sa všetky deti 
z MŠ. Vírivku nám zapožičali na tri dni. 
Tak mnohé deti boli smutné, chceli by 
do nej chodiť aj každý deň, ale boli aj 
také, ktoré ju radšej ani nevyskúšali. 
Však nie každý má hocikedy chuť 
vliezť do vody. 
 Myslím, že to bola zaujímavá 
akcia a deti mali ozaj vzrušujúci 
zážitok. 
 
 

Kto nás to vítal 7. februára pri 
vchode do školy. 

 

 
 Nie každé dieťa malo odvahu 
hneď vojsť do škôlky. Keď pri vchode 
stál úžasný klaun. Tak sa začínal 
karneval v našej škôlke. Hudba hrala 
a pani Helenka ako klaun všetkých 
vítala. Nedočkavé deti sa prezliekli do 
svojich masiek a najprv si zašantili vo 
svojich  triedach. Potom sa presunuli 
do tretej triedy, kde sa stretli všetky 
masky. 
Všetky masky boli úžasné a deti 
šťastné.

 
 
 
Čo sa deje na Angličtine? 
 
 No to sa asi celkom nedozvieme. 6. februára sa v druháckej triede konala 
ukážková hodina Angličtiny pre rodičov, s pani lektorkou Soničkou. O pol štvrtej 13 
detí, ktoré príchodom svojich rodičov takmer zdiveli, chceli predviesť ako prebieha 
ich hodina angličtiny. Chvíľami sa zdalo, že to ani nie je možné, aby sa naše deti 
začali na niečo sústrediť a dokázali ešte aj niečo povedať po anglicky. Na 
počudovanie podarilo sa. A bola som prekvapená koľko slov a pesničiek vedia. 
Myslím (a aj to pani učiteľky potvrdili), že doobeda a bez prítomnosti rodičov sú deti 
viac sústredené a aj tá hodina je trochu iná.         Mamička 



Naše deti a počítače. 
 
 Deti štvrtej a piatej triedy chodia každú stredu na počítače do Centra voľného 
času na Chlumeckého ulici. Oboznamujú sa s prácou na počítači a precvičujú si pri 
hrách pohotové reakcie.                                     

                                                                   
 
Prišla jar a s ňou výlety 
 
 4. mája sa uskutočnil výlet na ranč, ktorého sa zúčastnili deti štvrtej a piatej 
triedy. Deti sa oboznámili s prostredím ranča, s chovom domácich zvierat 
a spôsobom ich života. Deti mali prichystané misky s krmivom pre zvieratká, ktoré 
mohli nakŕmiť. Zasúťažili si v rôznych disciplínach a zajazdili si aj na poníkoch. 
Bol to krásny deň strávený v prírode.  
 

 
 29. apríla štvrtáci a piataci absolvovali aj jeden jarný výlet na Železnú 
studničku. Poprechádzali sa, oboznámili sa s jarnou prebúdzajúcou  sa prírodou. 
Všetko bolo krásne zelené a na lúčkach prvé jarné kvety. 
 
 
 BLESKOVKY 
 

• Máme novú vedúcu jedálne pani Zuzanu Slávovú. 
 

• V apríli sa v škôlke konal slávnostný zápis nových detí. V budúcom školskom 
roku 2007/2008 sa otvoria dve prvé triedy s deťmi od 2,5 roka. 

 
• Vo všetkých triedach sa v týchto dňoch konajú besiedky pri príležitosti Dňa 

matiek. 
 

• V máji sa bude zisťovať záujem o dochádzku detí počas letných prázdnin – 
o náhradné elokované triedy – Exnárova 6 v júli a MŠ Bancíkovej 2 v 
auguste. Naša škola na Bancíkovej 2 bude počas leta otvorená od 1.8.2007 
do 30.8.2007. 

 
• Naši predškoláci sú v škole v prírode. 



Okienko pre rodičov 
 
Pokračujeme s logopédiou 
 

Je dôležité aby naše deti, pred odchodom do školy pekne, jasne a zreteľne 
hovorili. Preto Vám ponúkame ďalšiu časť o poruchách reči a ako im pomôcť. 

U zdravých, normálnych detí by pri správnom pôsobení zo strany prostredia 
nemuseli poruchy reči vôbec vzniknúť. Kým pri odstraňovaní porúch reči má vedúcu 
úlohu špecialista (logopéd, foniater), pri predchádzaní ich vzniku má hlavnú 
a nezastupiteľnú úlohu rodič. Medzi veľmi časté poruchy reči patrí aj zajakavosť.  
 Najčastejšie zajakavosť vzniká v predškolskom veku, asi okolo tretieho roku 
života. Vtedy dieťa prechádza vývinovým štádiom, tzv. fyziologických ťažkostí 
s rečou. Veľmi zjednodušene možno o tomto štádiu povedať, že dieťa chce vysloviť 
viac slov a rýchlejšie, ako mu to obratnosť rečových orgánov a stupeň vyzretosti 
mozgovej kôry dovoľujú. Mnohým deťom sa v tomto veku  stáva, že v snahe čo 
najrýchlejšie sa vyjadriť, niektoré hlásky či slabiky viackrát zopakujú, komolia slová, 
rôznym spôsobom sa zadrhávajú, zastavujú sa v reči a pod.. 
 V predškolskom veku, v období fyziologických ťažkostí s rečou, je z hľadiska 
zajakavosti dôležité dodržiavanie niekoľkých zásad. Predovšetkým je nevyhnutné 
navonok si tieto ťažkosti nevšímať: neupozorňovať na ne dieťa trestaním, nenútiť ho 
opakovať slovo, ktoré sa mu nepodarilo plynule vysloviť, nedovoliť ostatným, aby sa 
mu posmievali a neľutovať ho. Ak ho na jeho reč nebudeme upozorňovať a taktne 
mu pomôžeme, zvyčajne si svoje ťažkosti poriadne neuvedomí. Aby sme mu čo 
najskôr pomohli, vo chvíli, keď začne s niektorým slovom „zápasiť“, zadrhávať sa 
v reči a podobne, nenecháme ho trápiť sa, ani mu nerozkážeme zopakovať slovo či 
vetu, ale akoby náhodou, nenápadne povieme namiesto dieťaťa slovo, s ktorým 
práve zápasí. Možno zasiahnuť aj tak, že nenápadne usmerníme rozhovor na inú 
tému, alebo obrátime pozornosť dieťaťa na niečo iné. V tomto veku to nie je také 
ťažké, ako by sa zdalo. Opísané postupy sa v praxi osvedčili. 
 Ak dieťa štádium fyziologických ťažkostí v reči neprekoná úspešne, začne si 
svoju reč viac uvedomovať, začne sa báť hovoriť. V takýchto prípadoch treba čím 
skôr navštíviť logopéda alebo foniatra. 
 
ZABRÁŇME PORUCHÁM REČI U DETÍ, PhDr. Viktor LECHTA, CSc. 
 
 

 
 



 
Pre deti  
 
Kohútik s koníkom ušli z dvora. Vyfarbi ich, aby ich gazda ľahšie našiel. 

                                 
 
 
 
Pomôž motýlikovi nájsť cestu ku kvetinke. 
 

 



Darina Harmanová              Rastú kvietky 
 
Jarný deň na lúke svitá, Motýle a včeličky? 
slniečko sa s kvetmi víta: Ešte dačo detičky! 
Poznáte ma od vlani?  
Nesiem teplo na dlani. Mnohým s bozkom lieku vlialo 
 - tomu viacej – tomu málo – 
Pod kríčkom vám spravím tôňu, do kalicha, koreňa. 
Dám vám zeleň – krásu vonnú. Čo to, deti znamená? 
Vzalo farby dúhové ...  
A kvety sú hotové. Že tie kvety liečia ľudí. 
 Po voňavých motýľ blúdi, 
Či im dalo iba krásu? Sladké – včielkam návnada –  
A med, čo sa na ňom pasú Mnohé však nik nezbadá. 
 
 

 
 
Jarný recept 

Čo potrebujeme na 4 porcie: 
na cesto – 200g hladkej múky, štipka soli, 4 vajcia, 
250 ml minerálnej vody, maslo na praženie 
 
na plnku – 3 mladé cibuľky, 250g mrkvy, 1 červená 
paprika, 
500g cukiet, 20g masla, 
3 lyžice posekanej petržlenovej vňate, 2 lyžice 
kôpru, soľ,  
mleté čierne korenie, štipka karí korenia, 1 lyžička 
citrónovej šťavy 
 

 
1. Múku zmiešame so soľou, vajcami a minerálkou, prikryjeme a necháme odpočívať 
asi 30 min. Potom zmes ešte raz dôkladne premiešame a v panvici na rozohriatom 
masle z nej upražíme 8 palaciniek. 
2. Mladú cibuľku očistíme, pokrájame na kúsky a zelenú vňať na kolieska. Všetku 
zeleninu pokrájame na jemné rezančeky. 
3. Nakrájanú cibuľku osmažíme na rozohriatom masle. Zeleninu spoločne opekáme 
5 minút. Potom do nej pridáme polovicu kôpru s kolieskami cibuľkovej vňate 
a petržlenovú vňať. 
4. Všetko ochutíme čiernym aj karí korením, citrónovou šťavou a osolíme. Zmes 
potom rozložíme na palacinky, ktoré preložíme cez plnku a posypeme zvyšným 
kôprom. 
 
DOBRÚ CHUŤ 



 
Ešte tu máme jún 
  
 Napriek tomu, že sa pomaly blíži koniec školského roka, v júni je ešte pre 
naše deti prichystaných niekoľko akcií. 

Samozrejme na MDD sa uskutoční Discoparáda Šaša Maroša v MŠ. Deti 
pôjdu na výlety do prírody – na Kačín, na Červený kameň-hrad (sokoliari). V MŠ 
bude aj letná športová olympiáda organizovaná Ružinovským športovým klubom. 
Musíme sa rozlúčiť aj s našimi predškolákmi, ktorí v septembri zasadnú do školských 
lavíc a ostanú im krásne spomienky na škôlku. V júni sa uskutoční aj fotografovanie 
detí, beh zdravia s rodičmi, návšteva požiarnikov na školskom dvore – ukážka, 
návšteva záchranárov v MŠ. 

 
 

 
 
A je to! 
 
 2. číslo Škôlkárskych novín držíte práve v ruke. Myslíte, že sa naozaj 
podarilo? Priblížili sme Vám udalosti v škôlke od januára do mája. Oboznámili Vás 
s tým, čo deti ešte čaká. Blíži sa leto a dovolenky. Všetci sa tešíme. V septembri sa 
opäť stretneme. Naše deti budú zas o niečo staršie. Do škôlky pribudnú noví malí 
prváčikovia. Opäť bude pre všetkých prichystaný bohatý program. A dúfame, že naše 
Škôlkárske noviny “Bancíček“ budú naďalej vychádzať aj v školskom roku 
2007/2008. 
 
Prajeme všetkým rodičom s deťmi, aby strávili spolu čo najviac krásnych 
dovolenkových dní. 

                                                                                                 


